

热议

“安邦民生”反映中国市场能见度

□光明

今语言 言近意远 似少实多

摘要 | 安邦增持民生股份的收购战,对旁观者来说,都像是暗夜无光环境里的搏击战。这是中国市场环境的真实写照,反映了中国市场环境的透明度,折射了市场发育、市场监管、市场主体行为和游戏规则缺失等一系列重大问题。

最近舆论的热点是阿里巴巴与国家工商总局的贴身互搏和安邦保险增持民生银行股份所引发的各种效应。但是,纵观舆论场溢出的口水,但大多也是话说半截,难见透亮。

这也难怪。阿里巴巴与国家工商总局之博弈,安邦增持民生股份的收购战,对旁观者来说,都像是暗夜无光环境里的搏击战,只听搏击者猛烈动作搅起空气的呼呼风声,却难明这欲置对手于死地的凶猛动作基于何因。更蹊跷的是,在光亮之处,这些刚刚进行了生死之战者,征衣未卸、血渍还湿、喘息尚急,但却以握手言欢的舞台形象示于众目,让人如坠五里雾中。

但是,从某种角度观察,上述整个过程,其实就是中国市场环境的真实写照。互搏者在市场上的整个互动过程,都真切地反映了当下市场的能见度,反映了中国市场环境的透明度,折射了市场发育、市场监管、市场主体行

为和市场规则缺失等一系列重大问题。在这种能见度低、透明度低的市场环境下,旁观者很难透过信息的黑箱分辨出谁是谁非,互搏双方或多方也难以按规则行事而博取支持进而取胜,而最终赢者难免是那些谄于暗战的竞争者。

抛开阿里巴巴和国家工商总局之间的互责不论,仅就安邦保险增持民生银行股份的收购战引起的舆论喧哗而言,就在舆论急欲弄清市场主体本身及其行为的背景时,保监会、银监会和证监会等市场监管机构却都按兵不动,声色不现。即使在部分起底了安邦保险的媒体因为“信息核实有不实之处”,并“就此对安邦保险集团及主要负责人致歉”之时,仍未见权威机构出面澄清媒体报道中究竟有哪些是“信息核实有不实之处”,而又有哪一些是信息核实已坐实之处,恰在此时应该显现权威的市场监管机构全

都不见踪影。而且,正是这份“致歉”的语焉不详,又徒增舆论对安邦背景的浮想联翩,似乎坐实“此地无银三百两”。

没有权威机构在该出面时出面澄清视听,是让许多预言遥遥领先且充斥坊间的根源所在。监管机构缺位、不到位的现实,是股市时现赌场现象的重要原因。市场监管机构强制某些市场主体披露信息、或自主披露市场主体信息是其职责所在。市场上不能有凌驾于国家监管机构之上的市场主体。否则,可以脱管的主体就不是市场主体,如此发财敛钱的地方也不能叫市场。

阿里巴巴与国家工商总局的贴身互搏,安邦保险增持民生银行股份的收购战,实际上就是把如何监管市场的“大块头”、如何规范有或疑似有特殊背景的市场主体、监管机构如何取信于民等问题摆到了台面。

我们不是非要针对哪个具体部门、具体的哪个人,我们是希望大家能从中得到教训,给中国的冤假错案敲响一个警钟。

——昨天,呼格吉勒图家人收到了205万余元的国家赔偿。呼格吉勒图大哥昭昭力图表示,下一步将关注案件的追责。

@微博热议 为女儿能在沪上学 浙江舅妈 欲与上海外甥结婚 是制度太荒谬 还是人太荒唐?

浙江省象山县一对夫妇想把女儿送到上海上学,但该校规定家长须有本科文凭且在沪有房产,他们不符合条件,但女方的外甥符合。夫妻遂办理离婚,次日女方与外甥一起去县婚姻登记处登记结婚,被婚姻登记人员阻止。

嘲讽:好荒谬

@CaiPingPing:好荒谬!
@Mr-Power2015:父母爱女心切可以理解,但做出如此奇葩的事,又实在无法理解。
@解志识恒:这样做也是蛮拼的哦!

调侃:拼表哥

@北秋悲等黛微未书:近亲不许结婚不知道?
@最最最爱小恐龙:违背公序良俗。
@亭子:如今也要拼表哥了?

批评:怪户口

@DL南山樵夫:户口把人逼得乱伦!
@暗香疏影1987:做父母的没错,这不是个人的耻辱,是户籍制度的悲哀!
@深灰色-为:可笑政策下的可笑应对,唉!

质问:怪教育

@生活总是平淡的幸福着:教育不公平引起的尴尬。
@岳爷:一方面看到了社会的功利,另一方面看到了教育资源分配极其不均。
@甄桦_:如果出现了扭曲变态的社会现象,那一定是因为有扭曲变态的“规定”。

直言:不要总怪制度

@Ernst姜伟:什么坏事都是政府规定逼的,个人一点遵守规则的义务都没有?
@职业大学教师:别总说是被政策逼的,靠自己实力考上的孩子更多。这纯粹就是想钻空子。
@舍长柱子:政策也许不合理,但路有很多条,你非得选一条最逼逼的来表达政策的不合理。毫无疑问,只能自取其辱!
(以上言论来自新浪微博)

漫话



诱“祸”

轰动京城的“挖坑”事件败露后,李宝俊“诚恳道歉、闪电辞职、卸责内弟”,这一系列动作流畅完美。不过,公众更关心的是人大代表李宝俊身上那些刚刚见光的“暗疮”:身陷官场腐败窝案,为何能全身而退?拖欠货款等致诉讼缠身,人大代表为何还能一直当下去? (陈方)

观察

反思公共话题讨论中的观念抱团

□刘远举

摘要 | 维护一个职业群体的声誉固然重要,不过,这也需要理性的态度,如果把握不住,则应牢记,为人民服务的基本价值观才是公务人员确定自己归属感的唯一准则。

不久前,媒体记者暗访深圳公安民警聚餐,与当事官员发生冲突,被殴打,手机、相机被抢。这一事件,在事实层面并不复杂。根据深圳市公安局1月26日的回应,14名涉嫌违反相关规定的公安民警已停止执行职务,接受组织调查。对涉嫌违纪的东深公安分局局长王远平予以立案调查。

不过,这一事件在事实层面之外的舆论层面,却被搞复杂了。事件之后,深圳警方下达了一则“专项教育整顿活动”通知,“严禁各单位以任何形式组织聚餐;严禁以同事聚会、同学会、老乡会、战友会等各种名义搞联谊聚餐;分局领导及民警在办理婚丧嫁娶等事宜的宴请前必须经分局纪委审批。”

严厉得不近人情的规定,必然激起反感。即使深圳警察不敢反抗,也有其他地方的警察因“物伤其类”而反弹。不过,他们并不责怪发出这个通

知的深圳警方,而是把矛头对准了媒体。再加上武汉一警察官微“吃盒饭”与媒体叫板,警媒之间顿增敌意。

其实,个别官微或少数警察身份的个人微博,是否能代表广大基层警察,是令人怀疑的。不过,这种由于身份认同导致的观念抱团,在公共话题的讨论中非常常见。

人都是有身份的,身份赋予我们存在的意义。在公共话题中,引导自己的发言的,可以是客观、理性的价值观,也可以是基于身份的情绪。

也许就是这样的身份认同,推动部分警察在涉及警察群体的事件中,把自己的警察身份置于所有身份之上,进而在公共讨论中,把保卫警察群体,放在价值序列的第一位。

然而,仅仅基于情绪化的身份认同往往使人产生身份的幻象。这种幻象所带来的身份往往是模糊的,而且也容易混淆基本是非,从而无视遵纪

守法的基层警察与违规乱纪的高层警官之间的差异。

维护一个职业群体的声誉固然重要,不过,这也需要理性的态度,如果把握不住,则应牢记,为人民服务的基本价值观才是公务人员确定自己归属感的唯一准则。当然也要看到,媒体的舆论监督其实并不是要诋毁一个群体的声誉,其监督的对象也不是辛辛苦苦的基层警员,而是那些不良作风和违纪违法者。一线民警和媒体记者都不容易,他们中的违法乱纪者,才是大家谴责的对象。警媒两个群体不要自己打起来,而让“坏人”躲在后面偷着乐。

有媒体报道,广东公安厅纪委已约访暗访娃娃鱼聚餐当事记者。而在此前的1月30日,广东省纪委召开党风廉政新闻宣传暨作风暗访工作座谈会,肯定了记者暗访的威慑作用。某种程度上,也是对这一事件的总结。

【人不求我 我求人!】

天介广告与天介皓客动漫联合招聘

市天介广告有限公司成立于1993年,已有近22年的历史,目前是平顶山最大的户外传媒公司。河南天介皓客动漫科技有限公司是平顶山独家动漫企业,主要从事3D动画片制作、游戏开发、建筑漫游动画等。本公司拥有整层办公区,环境一流,员工均为80后,是一支朝气蓬勃的创意团队,现高薪诚聘以下岗位:

- 1、客户经理两名,年龄30岁以下,大专以上学历,本市户口,勤劳敬业,沟通能力强,女士优先。
- 2、总经理助理一名。年龄35岁以下,大专以上学历,具有与高端人士沟通的能力。
- 3、手游软件程序开发工程师两名。

- 4、手软件师两名。
- 5、PHP程序员两名(兼职也可)。
- 6、Java 安卓开发两名(兼职也可)。
- 7、互联网项目创业合伙人两名(有一定互联网思维和互联网项目运营能力)。

- 8、少儿编剧一名,年龄不限,专兼职均可。
- 9、小车司机一名。
- 10、以上人员有经济实力者可参股本公司项目投资,共同发展。公司董事长李贵吉先生欢迎有志青年加盟创业。

公司地址:建设路电子时代广场斜对面美味思商厦6层 联系电话:7078580